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COEMPRENDE
JUSTIFICACIÓN DEL  PROYECTO

El empleo es uno de los objetivos clave en la vida de las personas. En la actual situación de crisis una de las salidas viables que la población está encontrando ante el desempleo y situaciones de pobreza es la del emprendimiento, pero nuestros usuarios son personas con especiales situaciones y circunstancias, personas que no han tenido acceso a formación, o que están en una situación económica precaria,..esto en la mayoría de los casos lleva a que no se vean capacitados para desarrollar ciertas capacidades necesarias para el emprendimiento como la alta tolerancia a la frustración, habilidades sociales, capacidad de liderazgo, asunsión de riesgos, la creatividad la tienen mermada por la falta de confianza en sus posibilidades. Por tanto es fundamental que si una persona ve el emprendimiento como una posibilidad viable, sea preparado para trabajar estos aspectos que pueden no haberse adquirido nunca o pueden haberse limitado por la espiral de negatividad e incapacidad psicológica que la situacon de desempleo nos lleva. 

Poco a poco este colectivo se abre paso en la economía española, y van dejando empleo precario y mal pagado, para emprenderse en iniciativas empresariales.

Desde hace algún tiempo venimos viendo que el sector femenino cada vez aboga más por esta salida laboral.

Pero si bien es un valor positivo el carácter emprendedor que tienen puede llegar a ser peligroso, ya que suelen repetir una y otra vez los negocios creados más comunes, llegando a saturar el mercado. Esto unido a la falta de un estudio de mercado previo que indique la viabilidad técnica y económica hace que en muchas ocasiones estos negocios vayan abocados al fracaso.

Es por ello fundamental trabajar con ellos ciertos aspectos del asesoramiento empresarial, si no tanto la motivación, si las nuevas ideas de negocio, análisis de viabilidad, de mercado, producto,…, en definitiva, el plan de empresa.

Por otra parte la creación de empresas es clave si se considera que el desempleo es uno de los problemas más grave a resolver en nuestra sociedad actual.

Y por otra parte es necesario trabajar aspecto de desarrollo personal, no solo para la puesta en funcionamiento, sino para su desarrollo, mantenimiento.

Este proyecto consta de tres acciones fundamentales:

- Coaching emprendedores

- Creación de red local de recursos a emprendedores

- Mentoring con emprendores
ACTIVIDADES PRINCIPALES

El proyecto se desarrollará en La Asociación AIRE, que cuenta con 2 sedes en Córdoba, provincia de la Comunidad autónoma de Andalucía, en España. Una de las entidades de AIRE en  Córdoba, está situada en la C/ Cuesta de la Pólvora en una barriada cercana al caso antigüo de Córdoba.  La otra entidad está situada en la Avd. de Cádiz. Ámbas entidades cuentan con la estructura necesaria en medios y espacio, para acoger a voluntarios con amplitud y comodidad.

El objetivo general del proyecto es capacitar, apoyar y acompañar a los emprendedores con especiales dificultades y en situación de necesidad. 

Los objetivos específicos que queremos conseguir con las actividades planteadas en el proyecto son los siguientes: 

- Cambiar actitudes y fomentar capacidades necesarias para el emprendimiento

- Cambiar actitudes y facilitar el aprendizaje de habilidades personales y profesionales relacionadas con la creación de empresas

-Diagnosticar los recursos endógenos de las localidades y sus posibilidades para creación y gestión de empresas 

- Crear una red sensible de recursos locales para la gestión de la puesta en marcha de la empresa

- Apoyar a los emprendedores con expertos que le ayuden a detectar y encontrar soluciones.

- Cubrir las necesidades de manera integral.

Este proyecto consta de tres acciones fundamentales:

-Coaching emprendedores

-Creación de red local de recursos a emprendedores

-Mentoring con emprendores

-Coaching emprendedores:

Acciones Individuales de Asistencia Técnica, Asesoramiento, Acompañamiento y Tutorización para emprendedores que estén en proceso de crear su empresa,bien con plan de empresa hecho o en fase de elaboración. Dirigidas a personas que cumplan con los siguientes requisitos mínimos:

-Ser joven

-Tener definida una idea de negocio.

-Estar en disposición de una motivación y actitud receptiva a la creación y gestión de empresas.

-Tener una capacitación mínima para el desarrollo técnico de la actividad empresarial.

-Estar en disposición de  adquirir los compromisos que supone la inclusión el programa.

Trabajaremos con herramientas de coaching, inteligencia emocional y pnl que ayudaran al usuario a tener el coraje de soñar y correr el riesgo de vivir sus sueños.

Emprender es un camino apasionante que le hará crecer como persona y como profesional. Pero como todos los grandes logros no está exento de dificultades.  Como buen emprendedor el usuario debe estar atento a todas las oportunidades que le vayan apareciendo en el camino, debera gestionar sus miedos y temores, deberá definir sus objetivos, su misión y visión de su proyecto empresarial. Sufrir un proceso de autodescubrimiento que le ayude a definir cuáles son las fortalezas y talentos e identificar las debilidades para hacerlas más pequeñas. En definitiva:  trazar la ruta de viaje que te ayude a conseguir  tu sueño.

Mediante coaching ayudaremos a:

Identificar tus objetivos mediante el descubrimiento de tus propios valores. alinear tus objetivos con tus valores más profundos aumentando las probabilidades de éxito, definir tus ideas, tus metas, tu visión y visión de tu proyecto empresarial.

Descubrir y aprovechar tus talentos y desarrollar habilidades, minimizando tus debilidades y potenciando tus fortalezas

Eliminar temores, miedos, barreras, bloqueos y creencias autolimitantes que no te permiten emprender, dar el salto definitivo a emprender, llevar a cabo tus ideas empresariales,afrontar retos y superar obstáculos, aumentar tu confianza,tener una actitud positiva y ayudarte a reencuadrar las situaciones menos favorables, ayudarte a mantenerte siempre motivado.

gestionar sus emociones y situaciones de cambio, organizarte mejor y a gestionar el tiempo...

El Coaching para Emprendedores es una profundización en tus habilidades personales.  El coaching está completamente orientado a la clarificación y a la acción. Esto en sí mismo ya es un beneficio. No obstante, los beneficios empresariales que se pueden obtener incluyen aumento de las ventas, mejora de los beneficios, reducción de las horas de trabajo, equilibrio entre vida personal y vida laboral.

A este proyecto vendrán derivados nuestros usuarios del área de emprendimiento, así como de otras entidades y asociaciones realizan asesoramiento a emprendedores con especiales dificultades de acceso al mercado laboral.

Al igual que las sesiones de asistencia y asesoramiento técnico, estas tutorías tendrán un carácter personalizado e individual. 

Las tutorías se programarán atendiendo a los principios de flexibilidad y accesibilidad de los/las beneficiarios/as, pactándose de antemano los contenidos en función de las necesidades y objetivos de los/las participantes.

Acompañamiento en red local de asesoramiento:

Otra actividad fundamental es crear una red local especialmente sensibilizada con los colectivos más vulnerables que quieren emprender. Desde AIRE trataremos de crear una red local de la administración que englobe todos los pasos que debe seguir una persona cuando quiere poner en marcha un negocio. Contactaremos con los técnicos de la administración de:

Registro mercantil, Notaria: trataríamos de crear un convenio con una notaria para que atendieran a nuestros usuarios mediante un servicio mas personalizado y económico, Consejerías de Hacienda, Agencia Tributaria, Registros especiales: inscripción 

SEPE: pago único en caso de ser necesario, etc
Mentoring emprendedores:

El programa de mentoring se basa en la colaboración de empresarios y profesionales con experiencia emprendedora que, en calidad de mentores voluntarios, acompañan a los jóvenes emprendedores en la consolidación de sus proyectos empresariales.

Los mentores motivan, apoyan y acompañan a los jóvenes emprendedores, creando un espacio de confianza y comprensión mutua que permite analizar los problemas que se plantean en la gestión del negocio, identificar y evaluar posibles soluciones, con el objetivo de potenciar su autoconfianza y de fortalecer el proceso de toma de decisiones, favoreciendo su crecimiento personal y profesional.

El papel de los mentores no es  actuar como  consultores, sino ayudar a los jóvenes a detectar y afrontar sus retos y encontrar las soluciones por sí mismos.

PERFIL DE LOS PARTICIPANTES

Jóvenes  con grandes dosis de tacto y sensibilidad, personas entusiastas, con gran motivación por desarrollar su actividad profesional en la integración social de personas con especial necesidad. 

Para la selección de candidatos se tendrá en cuenta: 

• Enseñanza reglada o complementaria de carácter social, formación o motivación para el autoempleo.

• Se valorará también muy positivamente experiencia anterior en voluntariado en asociaciones.
Jóvenes de entre 20 y 30 años, porque entendemos que sería la edad necesaria para poder participar, con responsabilidad y madurez, en las actividades del proyecto.

A la hora de la selección de candidatos, seleccionaremos un número igualitario de hombres y mujeres.  Al acoger a 2 voluntarios, 1 de ellos será chico y otro chica.

RESULTADOS DE APRENDIZAJE

Pensamiento analítico: capacidad para comprender y apreciar las situaciones y problemas en el marco de la orientación profesional, separando y organizando sus partes integrantes, comparándolas, ordenándolas y reflexionando en torno a estas de forma lógica y sistemática, para alcanzar una visión integral sobre las mismas.

- Preocupación por el desarrollo: capacidad para fomentar el propio aprendizaje y desarrollo profesional con un adecuado análisis de necesidades y oportunidades y realizar el trabajo bajo determinados criterios de calidad.

- Comprensión interpersonal: es la habilidad para escuchar, entender correctamente los pensamientos, sentimientos o preocupaciones de los demás aunque no expresen verbalmente o se expresen parcialmente, e interesarse activamente por sus preocupaciones. Nos permite recibir y transmitir mensajes claros y realistas en el marco de un proceso de orientación, manteniendo un nivel de escucha activa y mostrando empatía en las interrelaciones para una toma de decisiones consensuada. 

- Desarrollo de interrelaciones: consiste en actuar para establecer y mantener relaciones cordiales y reciprocas o redes de contacto con distintas personas y entidades que garanticen el acceso a la información necesaria y la presencia y participación del servicio 

- Orientación al cliente: motivación para conocer y satisfacer las necesidades de la persona usuaria ofreciéndole los servicios anticipándose a sus necesidades y demandas. Fomento del aprendizaje o el desarrollo de las personas con un adecuado análisis de necesidades.

-Orientación al logro: impulso para mejorar, realizar bien el trabajo y alcanzar los objetivos marcados.

- Trabajo en equipo: disposición favorable para pensar y trabajar de forma colectiva. Colaborar e integrarse dentro de un grupo de trabajo.

- Actitudes y capacidades necesarias para el emprendimiento

- Actitudes y aprendizaje de habilidades personales y profesionales relacionadas con la creación de empresas

- Conocimiento recursos para la gestión de la puesta en marcha de la empresa

